
DIAGNOSEBOGEN ZUM JAHRGANGSSTUFENTEST 2021 NAME: ___________________ KLASSE 6__ 
 

1 Grundrechenarten LB 1 und LB 2  

 a) Ich habe …  
 vergessen, wie man schriftlich dividiert. 
 Probleme gehabt, die Vielfachen von 14 zu finden.  
 die Null im Ergebnis vergessen. 
 __________________________________________________________________ 
 das Ergebnis 204 richtig berechnet. 

b) Ich habe …   
 mich beim Subtrahieren verrechnet. 
 das Minuszeichen im Ergebnis nicht gesetzt. 
 __________________________________________________________________ 
 das Ergebnis – 13 richtig berechnet. 

 

2 Grundrechenarten LB 1 und LB 2 

 a) Ich habe …                                                  
 mich beim Multiplizieren verrechnet. 
 das Minuszeichen im Ergebnis nicht gesetzt. 
 __________________________________________________________________ 
 das Ergebnis – 315 richtig berechnet. 

b) Ich habe …                                                
 nicht mehr gewusst, dass 13² die Kurzschreibweise für 13  ⋅ 13 = 169 ist. 
 nicht mehr gewusst, wie man (schriftlich) multipliziert. 
 mich beim Multiplizieren oder Subtrahieren verrechnet. 
 __________________________________________________________________ 
 das Ergebnis 143 richtig berechnet. 

 

3 Speisekarte LB 1 

 Ich habe … 
 den Text nicht verstanden. 
 von den 360 Menüs die Anzahl der Vor- und Nachspeisen subtrahiert und nicht   
    durch diese dividiert. 
 mich beim Dividieren verrechnet. 
 __________________________________________________________________ 
 als richtiges Ergebnis 9 Hauptgerichte angegeben. 

 

4 Teilbarkeit LB 1  

 Ich habe … 
 nicht mehr gewusst, was der Begriff „teilbar“ bedeutet.  
 nicht verstanden, dass die gesuchte Zahl durch 2 und durch 3 teilbar sein muss. 
 __________________________________________________________________ 
 die Zahl 54 richtig gefunden. 

 

5 Stellenwerttafel LB 1 

 Ich habe …  
 Ziffern an der falschen Stelle eingetragen. 
 vergessen, freie Stellen mit Nullen aufzufüllen. 
 mich verrechnet. 
 __________________________________________________________________ 
 die Zahl „Zweiunddreißig Milliarden viertausendsechsundfünfzig“ richtig dargestellt. 

 
  



 
6 Plakat LB 5 

 Ich habe … 
 den Text nicht verstanden. 
 mich beim Multiplizieren verrechnet. 
 nicht gewusst, wie man einen Flächeninhalt berechnet. 
 nur den Flächeninhalt eines Fotos berechnet. 
 __________________________________________________________________ 
 den minimalen Flächeninhalt mit 360 cm² richtig angegeben. 

 

7 Bavaria LB 4 

 Ich habe … 
 die Aufgabenstellung nicht verstanden. 
 nicht mehr gewusst, wie man den Maßstab bestimmt. 
 falsch geraten. 
 __________________________________________________________________ 
 den richtigen Maßstab 10 : 1 richtig angekreuzt. 

 

8 Gerade LB 3 

 Ich habe … 
 die mathematischen Zeichen nicht verstanden. 
 den Punkt C auf h eingezeichnet. 
 den Punkt C am Schnittpunkt von g und h eingezeichnet. 
 __________________________________________________________________ 
 den Punkt C richtig eingezeichnet. 

 

9 Runden LB 1 

 Ich habe … 
 nicht erkannt, dass auf die Tausenderstelle gerundet wurde. 
 nicht beachtet, dass die Hunderterstelle zu meiner gewählten Tausenderstelle passen   
     muss.  
 __________________________________________________________________ 
 zwei richtige Ziffern eingetragen, so dass auf 84 000 gerundet wird. 

 

10 Zahlengerade LB 2 

 Ich habe … 
 nicht erkannt, dass die Zahlengerade in 5er-Schritte unterteilt ist. 
 die Zahl 0 mittig zwischen die beiden Zahlen eingetragen. 
 die Zahl 0 nicht eindeutig gekennzeichnet. 
 __________________________________________________________________ 
 die Zahl 0 richtig an der Zahlengerade eingetragen. 

 

11 Würfel  LB 3 

 Ich habe … 
 nicht verstanden, wie der besondere Würfel aufgebaut ist.  
 die Zahl 3 an der falschen Stelle eingetragen. 
 ___________________________________________________________________ 
 die Zahl 3 richtig eingetragen. 

 

12 Winkel zeichnen LB 3  

 Ich habe …  
 nicht gewusst, wie man einen Winkel zeichnet. 
 die falsche Skala am Geodreieck abgelesen.  
 den Winkel nicht markiert.  
 den falschen Winkel markiert. 
 __________________________________________________________________ 
 den Winkel richtig gezeichnet. 

 

  



13 3000-Meter-Lauf LB 4 

 Ich habe …                                                  
 die Aufgabe nicht verstanden.   
 die Angabe „um die Hälfte mehr Zeit als der schnellste“ falsch berechnet.  
 mich verrechnet. 
 __________________________________________________________________ 
 das Ergebnis 24 Minuten und 30 Sekunden richtig berechnet. 

 

14 Kakao LB 4 

 Ich habe … 
 den Text der Aufgabenstellung nicht verstanden. 
 mich verrechnet. 
 nicht erkannt, dass sie pro 90 ml Milch einen Löffel Kakao nehmen muss.  
 __________________________________________________________________ 
 die Anzahl der Löffel mit 2 richtig angegeben. 

 

15 Mathematische Körper LB 3 

 Ich habe … 
 die Begriffe Ecken und Kanten verwechselt.  
 mir den Körper nicht vorstellen können. 
 nicht gewusst, wie der Körper heißt. 
 __________________________________________________________________ 
 die richtige Lösung „Pyramide“ angegeben. 

 

16 Umfang LB 5  

 Ich habe …  
 den Text der Aufgabenstellung nicht verstanden. 
 nicht mehr gewusst, wie man den Umfang eines Rechtecks berechnet. 
 nicht erkannt, dass beide Lösungswege richtig sind. 
 __________________________________________________________________ 
 die richtige Antwort „beide“ angekreuzt. 

 

17 Umfang  LB 5 

 Ich habe …  
 den Text der Aufgabenstellung nicht verstanden.  
 nicht gewusst, wie ich den Umfang der schraffierten Figur bestimmen kann. 
 den Umfang mit dem Flächeninhalt verwechselt. 
 __________________________________________________________________ 
 erkannt, dass der Umfang der beiden Figuren gleich groß ist. 

 

18 Rechteck LB 3  

 Ich habe …  
 mir das Rechteck nicht vorstellen können. 
 ein Dreieck gezeichnet. 
 zu ungenau gezeichnet.  
 __________________________________________________________________ 
 richtig zum Rechteck ergänzt. 

 

19 Tierpark LB 6  

 Ich habe …  
 die Aufgabenstellung nicht verstanden. 
 nicht erkannt, dass für Moni nichts bezahlt werden muss. 
 nicht genau genug begründet. 
 __________________________________________________________________ 
 eine richtige Begründung aufgeschrieben. 

 


